
Abstrakt 

PRÁVO A MULTIKULTURALISMUS: MUSLIMSKÁ IMIGRACE VE 

VYBRANÝCH EVROPSKÝCH ZEMÍCH 

 

Účelem mé diplomové práce je analýza současného právního, společenského a 

politického vývoje ve vybraných zemích Západní Evropy, do kterých přijíždějí hledat 

nový život imigranti, kteří se hlásí k islámu a zpracovat tak problematiku muslimských 

přistěhovalců a jejich adaptace na evropské právní systémy.  

S analýzou této problematiky souvisí i porovnání dvou rozdílných modelů 

imigrační politiky, a to sice britského a francouzského a jejich legislativních 

východisek. Jakkoli odlišné jsou, vedou nakonec podle mého názoru ke stejně 

nežádoucím výsledkům, jako je vznik předměstských ghett, nulová integrace, rostoucí 

násilí v ulicích či nezaměstnanost. Mým cílem je kromě analýzy situace jako takové 

především upozornit na nedostatky obou systémů a dále obsáhnout i historický a 

politický kontext. 

Diplomovou práci jsem rozdělila do šesti kapitol. První kapitola se věnuje teorii 

kulturního konfliktu a vyzdvihuje fakt, že zvolený námět je potřeba zkoumat z několika 

úhlů zároveň. Nejsou to jen otázky právní, které je třeba si klást a na které nenajdeme 

jednoznačnou odpověď. Bez souvislostí historických, politických či sociálně kulturních 

jistě nedostaneme komplexní výsledek. 

Ve své práci se zaměřuji na prostor Západní Evropy, především na Francii, 

Velkou Británii a Německo. V době fakticky neexistujících hranic, kdy je premisou 

evropského prostoru volný pohyb osob, je druhá kapitola nevyhnutelně věnována 

evropskému právu. 

Jádrem práce je kapitola třetí, která podrobně rozebírá situaci ve zvolených 

evropských zemích. Ukázalo se, že ačkoli se historické reálie a geopolitická situace 

často velmi liší, je současná realita ve Francii a Velké Británii až překvapivě podobná. 

Kapitola čtvrtá se pak věnuje islamismu a alespoň okrajově proniká do struktur 

evropského islámu. 



Pátá kapitola se zaobírá zajímavým fenoménem internetových fatew. Klasická 

islámská jurisprudence již plně nevyhovuje podmínkám 21. století a vznik nových 

médií je proto relevantní právě pro evropské muslimské komunity, které zažívají 

zkušenost s kulturním vykořeněním. 

Poslední kapitola se pak věnuje Muslimskému arbitrážnímu tribunálu, který 

vzniknul za účelem poskytnutí alternativy pro muslimskou komunitu v případech, kdy 

se její členové snaží vyřešit spory v souladu s islámským právem šaría a popisuje vztah 

mezi islámským právem a evropskými právními systémy. 

 


